Εμβαδά Επίπεδων Σχημάτων - Εμβαδόν Τετραγώνου - Φύλλο Εργασίας 1
	1. Ας θεωρήσουμε ένα τετράγωνο πλευράς 5 cm, όπως στο διπλανό σχήμα. Μπορούμε να το χωρίσουμε σε ………….. «τετραγωνάκια», που το καθένα έχει πλευρά ………. cm και εμβαδό …………. cm2. Άρα το τετράγωνο έχει εμβαδόν ……….. cm2.
2. Γενικά το εμβαδόν ενός τετραγώνου πλευράς α ισούται με Ε=…………
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Εμβαδόν Ορθογωνίου

	3. Ας θεωρήσουμε ένα ορθογώνιο με πλευρές 3 cm και 5 cm, όπως στο διπλανό σχήμα. Το ορθογώνιο χωρίζεται σε ……… «τετραγωνάκια», εμβαδού ……… cm2 το καθένα. Επομένως το ορθογώνιο έχει εμβαδόν ……….…...…=………… cm2
	[image: image2.png]





4. Γενικά το εμβαδόν ενός ορθογωνίου με πλευρές α, β ισούται με Ε=…………………
5. Γενικά τις πλευρές ενός ορθογωνίου τις λέμε μήκος (τη μεγαλύτερη πλευρά) και ………………………. (τη μικρότερη), και τις ονομάζουμε διαστάσεις του ορθογωνίου. Άρα το εμβαδόν ενός ορθογωνίου ισούται με το …………………………………… των διαστάσεών του, ή αλλιώς

εμβαδόν ορθογωνίου = μήκος επί ………………………….
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Εμβαδόν Ορθογωνίου Τριγώνου
6. Στο διπλανό ορθογώνιο ΑΒΓΔ, οι πλευρές του ΑΒ και ΒΓ έχουν μήκος …….. cm και ……… cm αντίστοιχα και η διαγώνιος ΑΓ χωρίζει το ορθογώνιο ΑΒΓΔ σε δύο ίσα ορθογώνια τρίγωνα, τα ……………. και ………….. Το εμβαδόν του ορθογωνίου ΑΒΓΔ είναι ……… cm2, επομένως το εμβαδόν του ορθογωνίου τριγώνου ΑΒΓ είναι ………...… cm2. Γενικά το εμβαδόν του ορθογωνίου τριγώνου με κάθετες πλευρές α και β είναι Ε=……..…… cm2.
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Εμβαδόν Παραλληλογράμμου
7. Στο διπλανό σχήμα έχουμε ένα παραλληλόγραμμο, του οποίου η μια πλευρά έχει μήκος ΑΒ=ΓΔ=……. cm και το αντίστοιχο ύψος έχει μήκος ΑΕ=ΓΖ=…… cm. α) Αν είναι ΔΕ=3 cm, το εμβαδό του τριγώνου ΑΔΕ είναι ……………… = …..…. cm2 και του τριγώνου ΒΓΖ είναι ………. cm2. 
	β) Αν κόψουμε με ψαλίδι το τρίγωνο ΑΔΕ και το τοποθετήσουμε έτσι ώστε η πλευρά ΑΔ να συμπέσει με την πλευρά ΒΓ, τότε θα σχηματιστεί ένα …………..………., το ΑΒΗΕ, με μήκη πλευρών ΕΗ= ……..…… cm και ΒΗ= ……….. cm και εμβαδόν …………….…… cm2 = ………… cm2.

γ) Το εμβαδόν του αρχικού παραλληλογράμμου ΑΒΓΔ είναι ίσο με το εμβαδόν του ………………….………. ΑΒΗΕ, και επομένως είναι ίσο με ……………… cm2.

δ) Από τα παραπάνω συμπεραίνουμε ότι το εμβαδόν ενός παραλληλογράμμου με μήκος πλευράς α και αντίστοιχο ύψος υ είναι ίσο με 
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Ε=……….…….  ή αλλιώς  Ε = βάση ( ύψος
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Στο διπλανό παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ (όπως και σε όλα τα παραλληλόγραμμα) μπορούμε να υπολογίσουμε το εμβαδόν του με δύο διαφορετικούς τρόπους. α) Αν θεωρήσουμε την ΓΔ ως βάση, τότε ύψος είναι το …………., άρα το εμβαδόν του είναι ίσο με (ΑΒΓΔ)=ΓΔ(…………….

β) Αν θεωρήσουμε την ΒΓ ως βάση, τότε ύψος είναι το …………., άρα το εμβαδόν του παραλληλογράμμου ΑΒΓΔ είναι ίσο με (ΑΒΓΔ)=ΒΓ(…………….
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Δίνεται το διπλανό παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ με ΓΔ = ………. cm και ΑΔ = …………… cm. 
α) Χρησιμοποιώντας ως βάση τη ΓΔ, να υπολογίσετε το εμβαδόν του παραλληλογράμμου. 
Ε = ………… cm ( ………… cm = …….……. cm2. 
β) Εκτός από το ύψος των 3 cm, υπάρχει και το ύψος που συμβολίζεται με x στο σχήμα και αντιστοιχεί στην πλευρά ……………  α) Αν χρησιμοποιήσουμε ως βάση την ΑΔ, με ποια παράσταση ισούται το εμβαδό του ΑΒΓΔ;    Ε = ……………………….. β) Να βρεθεί το x.  ……………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Εμβαδόν Παραλληλογράμμου – Φύλλο Εργασίας 2
1. Για να συμβολίσουμε το εμβαδόν κάθε επιπέδου σχήματος, το γράφουμε μέσα σε παρένθεση. Δηλαδή το εμβαδόν ενός τετραπλεύρου ΑΒΓΔ συμβολίζεται με (ΑΒΓΔ), το εμβαδόν ενός τριγώνου ΖΗΘ συμβολίζεται (ΖΗΘ). κ.ο.κ
	2. Ας θεωρήσουμε ένα παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ με βάση ΑΒ=β=ΓΔ και ας φέρουμε τα ύψη του ΔΕ=υ και ΓΖ=υ. 
3. Μεταφέροντας το τρίγωνο ΑΔΕ στη θέση του (ίσου με αυτό) τριγώνου …………. παρατηρούμε ότι το εμβαδόν του παραλληλογράμμου ΑΒΓΔ ισούται με το εμβαδόν του ορθογωνίου …………………….. 
4. Άρα (ΑΒΓΔ)=(………………)=………………….=…………….
5. Το εμβαδόν ενός παραλληλογράμμου είναι ίσο με το γινόμενο μιας βάσης του με το αντίστοιχο ύψος.
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	6. Στο διπλανό παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ (όπως και σε όλα τα παραλληλόγραμμα) μπορούμε να υπολογίσουμε το εμβαδόν του με δύο διαφορετικούς τρόπους. α) Αν θεωρήσουμε την ΓΔ ως βάση, τότε ύψος είναι το …………., άρα το εμβαδόν του είναι ίσο με 
(ΑΒΓΔ)=ΓΔ(…………….
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β) Αν θεωρήσουμε την ΒΓ ως βάση, τότε ύψος είναι το …………., άρα το εμβαδόν του παραλληλογράμμου  είναι ίσο με (ΑΒΓΔ)=ΒΓ(…………….
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